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Um die energiebezogene Leistung des Unternehmens kontinuierlich zu verbessern, müssen
Energiemanagementsysteme (EnMS) regelmäßig kompetent überprüft und bewertet werden. Dies stellt
hohe Anforderungen an interne und externe Energieauditoren und die für das Energiemanagementsystem
Verantwortlichen. Frischen Sie Ihr Wissen mit dieser Fortbildung auf.

Nutzen

Zielgruppe

Dieses Seminar vertieft und aktualisiert das erforderliche Fachwissen zu Energiemanagementnormen
und richtet sich an interne und externe Auditoren, Energiemanager, Energiebeauftragte sowie Führungs-
und Fachkräfte, die für Energiee�zienz verantwortlich sind.

Inhalte des Seminars
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Sie aktualisieren und vertiefen Ihr Fachwissen zu den Normen und Standards für
Energiemanagementsysteme.

Sie pro�tieren vom Erfahrungsaustausch mit Fachexperten und Kollegen und erhalten so wertvolle
praktische Tipps

zur Weiterentwicklung Ihres Energiemanagementsystems

zur Gewährleistung von Rechtssicherheit (Compliance)

zur erfolgreichen Planung und Durchführung interner und externer Energieaudits.

■

■

–

–

–

Überblick Normenfamilie 50000 ff. – aktueller Stand und Neuentwicklungen im Energiemanagement

Ermittlung aussagekräftiger Energieleistungskennzahlen

Rechtscompliance

■

■

■

https://akademie.tuv.com/s/06304
https://akademie.tuv.com/


Wichtige Hinweise

Mit dem Seminar „Fortbildung für Auditoren nach EN ISO 19011:2018“ (Seminar-Nr. 09104)
aktualisieren Sie Ihr Fachwissen in Bezug auf die Auditierung von Managementsystemen.

In dem moderierten Erfahrungsaustausch können Sie eigene Beispiele, Fragestellungen und
Methoden einbringen. Sollten Ihnen neben technischen und normativen Neuerungen weitere Themen
wichtig sein, informieren Sie uns doch bitte vorab. Wir werden versuchen, darauf im Seminar gezielt
einzugehen.

Die Teilnahmebescheinigung zu dieser Veranstaltung ist geeignet als Fortbildungsnachweis für Ihre
Rezerti�zierung als Energieauditor (TÜV) in Verbindung mit drei durchgeführten Energieaudits und
fortgesetzter abschlussbezogener Tätigkeit.

Als Teilnehmer dieses Seminars erhalten Sie einen achtwöchigen kostenfreien Vollzugriff auf das
Online-Portal "Praxis Energiemanagement digital". Info zum Portal unter: www.tuev-media.de/enm-
digital

Terminübersicht und Buchung

Buchen Sie Ihren Wunschtermin jetzt direkt online unter https://akademie.tuv.com/s/06304 und
pro�tieren Sie von diesen Vorteilen:

Schneller Buchungsvorgang

Persönliches Kundenkonto

Gleichzeitige Buchung für mehrere Teilnehmer:innen

Alternativ können Sie das Bestellformular verwenden, um via Fax oder E-Mail zu bestellen.

akademie.tuv.com
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Erwartungen der Zerti�zierer und Optimierungsmöglichkeiten

Best-Practice-Beispiele für die Umsetzung von ausgewählten Normanforderungen

Typische Schwachstellen (z.B. Motivationshemmnisse)
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